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https://www.100test.com/kao_ti2020/647/2021_2022_2010_E4_B8_

AD_E7_BA_A7_c49_647317.htm 按财政支出能否直接得到等价

补偿分类 1、购买性支出 购买性支出是指政府付出财政资金

的同时，得到相应的商品和劳务，并运用它们来实现政府的

职能，购买性支出直接表现为政府购买商品和服务的活动。

遵循等价交换原则，体现了政府的市场性再分配活动，反映

了政府在配置资源方面的作用。购买性支出包括： (1)各级政

府进行日常行政事务活动所需要的商品和劳务的支出(政府消

费性支出，也是狭义的购买性支出。) (2)各级政府用于公共

投资支出(政府投资性支出) 2、转移性支出 转移性支出，是指

政府付出财政资金却不能得到直接的补偿，不存在等价交换

问题，换言之，转移性支出直接表现为资金无偿、单方面的

转移，体现了政府的非市场性再分配活动，显示了政府在公

平收入分配方面的作用。 转移性支出包括政府补助支出、捐

赠支出和债务利息支出。 3、财政支出分为购买性支出和转

移性支出具有重要意义 ①这种分类对于分析政府职能的方向

具有重要意义。 在财政支出总额中， 购买性支出所占比重大

，表明政府具有较强的资源配置职能. 转移性支出所占比重大

，表明政府具有较强的收入分配职能。 ②购买性支出和转移

性支出的使用效益是有差别的。 购买性支出必须遵循等价交

换原则，因而对交易双方会形成较强的效益约束. 转移性支出

对政府和受益方的效益约束较弱。 【例题4：07年单选】下列

财政支出分类方法中，能够使政府每一项支出的具体用途得

到全面、具体、清晰反映的是( )。 A.按政府职能分类 B.按支



出使用部门分类 C.按支出经济分类 D.按支出能否直接得到价

值补偿分类 【答案】C 【解析】注意“具体用途” 【例题5

：课后题第13题】下列选项中，属于按支出经济分类划分的

财政支出包括( ) A.环境保护 B.工资福利支出 C.商品和服务支

出 D.社会保险基金支出 E赠与 答案：BCE 解析：根据新的政

府收支分类体系，我国政府预算支出经济分类包括12类，即

工资福利支出、商品和服务支出、对个人和家庭的补助、对

企事业单位的补贴、赠予、债务利息支出、基本建设支出、

其他资本性支出、贷款转贷及产权参股、其他支出 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


